



远景叶片与智能风机装备制造北方基地落户滨州 共建滨州北海零碳产业园 助力我市率先实现“碳中和”目标

□晚报记者 张宝凯
通讯员 樊福军

6月7日,远景叶片与智能风机装备制造北方基地项目在山东省滨州市北海经济开发区正式开工。以项目开工为契机,远景将协同政府和本地企业持续布局风、储产业深度制造,建设滨州北海零碳产业园,把滨州丰富的风光资源转化成新时代的“胜利油田”、“兖州煤矿”,助力鲁北大地零碳转型。

滨州市是国家级能源战略“鲁北风光大基地”的核心城市,远景叶片与智能风机装备制造北方基地项目既是北海新能源装备产业的开山之作,又是滨州市打造千亿级新能源产业的重要里程碑。远景作为行业龙头,将风电装备制造领域最前沿的科技带到了北海,该项目的落地是高端装备制造和新能源产业链补链强链的重要一环,是打造区域性源网荷储一体化的重要



聚力三大战役 走进项目现场

开端,必将开启北海“零碳产业园”建设的新篇章。

滨州是国内罕见的“源荷并存”的城市,具备全产业链布局、大规模开发新能源的独特优势。远景叶片与智能风机装备制造北方基地,正是滨州积极响应党中央“因地制宜发展新质生产力”的生动实践。远景将把滨州北海装备制造基地打造成全球智能

源新工厂标杆,持续布局风、储产业深度制造,建设滨州北海零碳产业园,助力滨州成为全省新旧动能转换、全国新质生产力发展的标杆城市。

据介绍,项目完全投产后将具备年产智能风机叶片600套、智能风机200台的能力。叶片工厂采用全球领先的微压真空灌注技术、动模粘接技术、一体化风电叶片表层防腐

技术、自动叶片打磨机器人等,依托远景能源物联网技术、开发在线质量检测软件,全封闭式数据链回溯软件,供应链自动预警系统等领先管理手段,极大提升叶片的生产效率和可靠性。同时,远景具备全套的风电叶片知识产权,可赋能滨州当地企业快速切入风电行业,掌握核心技术,拓展产业链。

滨州依河傍海,是连接苏、鲁、京、津的重要通道,处于鲁北风光大基地的核心腹地,区位优势突出、风光资源丰富。滨州既是资源大市,也是用能大市,全社会用电量接近1200亿千瓦时,仅次于上海和苏州排名全国第三。铝业、纺织、化工、锂电池等产业发达,为风电、储能以及绿电消费提供了丰富的应用场景。作为全球领先的新型能源系统技术企业,远景扎根山东多年,共同见证、创造了山东风电的多个第一:建成山东省第一个海上风电装备制造基地,发出山东省“第一度”海上风电,建成山东第一批共享储能电站等。未来远景将加速推动滨州市“碳中和”及智慧能源体系建设,并依托滨州港四通八达的通道优势,把绿色产品输出到省内外,甚至海外区域市场,助力滨州市率先实现“碳中和”目标,成为中国第一批“零碳城市”。

省淡水渔业研究院专家 来我市指导鱼类病害防控工作

□晚报记者 房艳梅
通讯员 张彤

晚报讯 近日,山东省淡水渔业研究院秦玉广副研究员一行三人到我市滨城区开展鱼类病害防控指导工作。

专家组来到山东惠达瑞和农业发展有限公司智慧循环生态农业示范园进行实地考察,企业负责人详细介绍

了鱼菜菌共生生态种养模式,该模式通过鱼肥水—菜净水—水养鱼的生态循环方式,大大节约了用水资源,符合生态环保理念。现场,企业负责人提出目前养殖的锦鲤鱼池出现了较为严重的病害问题,严重制约了鱼类养殖生产工作。

专家组结合养殖负责人提供的锦鲤死亡数量、用药

种类和用量,查看了锦鲤死亡症状,初步推断锦鲤感染的病毒种类,并提出了相应的防控意见。随后,专家组对感染病毒的6尾锦鲤现场取样,分别取锦鲤的鳃、肝、脾、肾、脑5种组织带回实验室进行病毒检测,确定感染病毒的种类,进而开展针对性的防治措施。

近期,随着气温升高,水

体中各类病原微生物逐渐活跃,水产养殖病害进入高发期,下一步,市海洋发展研究院将继续关注渔业养殖病害问题,在苗种质量提升、病害防治技术、设施机械化水平提升等方面持续为渔企渔民提供技术服务,为保障滨州渔业产业高质量发展提供有力技术支撑。

滨州市体育局举办 党纪学习教育 专题辅导讲座

□通讯员 王强 黎娜 徐淳理

晚报滨州讯 6月7日,滨州市体育局举办党纪学习教育专题辅导讲座,邀请滨州市纪委监委第三监督检查室主任张忠华授课。局班子成员、县级干部、机关党委所属7个党支部的全体在职党员、市体校各管理中心全体教练员100多人参加。

授课老师结合工作实际和部分案例,对《中国共产党纪律处分条例》特别是新修订内容做了深入细致地辅导,既有理论高度,又有很强的针对性和实践性,对更好更全面地理解和掌握《条例》内容具有很强的指导意义。

与会党员、干部职工表示,要以这次专题辅导为契机,进一步深化对党纪学习教育重要性的认识,以深入学习《条例》为主线和抓手,确保学一遍有一遍的收获、学一次有一次的提升,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识和自我约束意识,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,为滨州体育高质量发展提供坚强政治保障。

滨州城建举办党纪学习教育专题培训

□晚报记者 王真
通讯员 张慧 崔娟

晚报讯 6月7日,滨州城建举办党纪学习教育专题培训,邀请市纪委监委第三监督检查室主任张忠华作《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)专题辅导讲座。

讲座围绕当前总体工作形势、新修订《条例》的重点

内容、切实抓好《条例》的贯彻执行等3个方面,通过政策理论阐述、典型案例分析,对《条例》进行深入浅出地解读。

党员干部们纷纷表示,整场讲座主题鲜明、脉络清晰、内容丰富,通过此次讲座,对《条例》规定的“六大纪律”有了更清晰地认知,进一步掌握了核心要义、强化了纪律意识、明确了党的纪律

规矩。通过对典型案例的对照学习,切实把学习成果转化为锤炼党性、指导实践、干事创业的强大动力,以更加务实的工作作风奋力推进企业高质量发展。

之后,滨州城建党委以“以纪律为‘舟’实干为‘帆’驱动企业高质量发展”为主题,开展党纪学习教育专题党课宣讲。要通过学习洗礼,总结和发扬好“城建精

神”,讲好“城建故事”。要深刻推动党纪学习教育的成果转化。一是全面完成落实好国企三年改革行动。二是抓好中长期战略规划、风险防控、全员绩效等工作,确保企业高质量发展,为打造“双百企业”打好坚实基础。三是坚持降本增效、以稳促进工作总基调,全力冲刺全年目标任务完成。